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ВСТУП

Створення конкурентоздатного вітчизняного „образного” 
комп’ютера і різноманітних пристроїв та систем з елементами штуч
ного інтелекту є вирішальною задачею сьогодення, що обумовлює не
заперечну актуальність концепції побудови паралельних високо- 
інтелектуальних око-процесорних середовищ з оптичними носіями 
інформації та енергії.

Сучасні розробки систем технічного зору та розпізнавання зо
бражень базуються на спробах відтворити модель функціонування 
людського ока та процесів, що відбуваються в мозку людини під час 
сприйняття та аналізу зображення. Саме такий підхід закладається в 
розробки нових принципів побудови технічних засобів систем штуч
ного інтелекту.

В монографії вирішення поставленої проблеми проводиться ме
тодами око-процесорного типу, що поєднують в собі переваги універ
сального логіко-часового подання інформації із природним паралеліз
мом, високою інформативністю і завадостійкістю засобів оптоеле
ктроніки.

На основі сучасних розробок систем штучного інтелекту та оп- 
тоелектронної елементної бази виникає можливість створення ефе
ктивних оптоелектронних логіко-часових середовищ око-процесор
ного типу, які будуть спроможні виконувати сприйняття, обробку та 
розпізнавання не тільки візуальних стаціонарних зображень, але й різ
номанітних об’єктів, що знаходяться в динаміці.

На сьогоднішній день в Україні багатьма науковими школами ве
деться розробка та впровадження систем штучного інтелекту. Серед них в 
першу чергу: Інститут кібернетики ім.. В.М. Глушкова НАН України (м. 
Київ); Інститут проблем реєстрації інформації НАН України (м. Київ); На
ціональний технічний університет України „КГП” (м. Київ); Державний на- 
уково-дослідний інститут інформаційної інфраструктури Державного комі
тету зв’язку та інформатизації і НАН України (м. Львів); Національний уні
верситет ,Львівська політехніка” (м. Львів); фізико-механічний інститут 
ім.. Г.В. Карпенка (м. Львів) та ін.

Роль новітніх інформаційних комп’ютерних технологій у розвитку 
суспільства проявляєгься в прискоренні процесів одержання, поширення і 
використання суспільством нових знань. У зв’язку з цим, актуальною є 
проблема удосконалення сучасних комп’ютерних технологій і розробка 
нових підходів у сфері паралельних обчислень з використанням технологій 
штучного інтелекту, таких як образні комп’ютери.

Окремі теоретичні результати роботи впроваджено у навчальний 
процес по викладанню дисципліни «Нові інформаційні технології обробки,
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аналізу та розпізнаванню зображень» на кафедрі лазерної та оптоелектрон
іки техніки Вінницького національного технічного університету.

Монографія розрахована на наукових та інженерно-технічних пра
цівників у галузі обчислювальної техніки, паралельної обробки сигналів і 
зображень, а також на студентів і аспірантів відповідних спеціальностей.

Вступ, висновки, а також підрозділи 1.2, 4.4, 5.4 підготував
В. П. Кожем’яко; підрозділи 1.3, 5.1. -  Т. Б. Мартинюк; 1.4, 2.1,2.2,2.3,4.1,
4.2,4.3 -  О. І. Суприган; 1.1,3.1- 3.5,5.2,5.3 -  Д. 1. Клімкіна.

7



висновки

Сукупність отриманих у монографії результатів розв’язує важ
ливу наукову проблему -  обґрунтування розробки та моделювання 
спеціалізованих оптоелектронних моделей структур образного 
комп’ютера на основі впровадження логіко-часових інформаційних 
середовищ. Розроблені теоретичні основи та приклади застосування 
квантових перетворювачів на логіко-часових середовищах дозволили 
створити нові технології обробки та аналізу візуальної інформації в 
реальному часі.

У процесі проведення наукових досліджень, викладених в моно
графії, отримано такі основні результати.

Виконано огляд сучасного стану інформаційно-обчислювальних 
середовищ в контексті можливостей створення штучного інтелекту. 
Проведено класифікаційний аналіз та систематизацію сучасних мето
дів та засобів, що використовуються для розпізнавання зображень. 
Поряд з окремими особливостями підходів до розв’язання задачі роз
пізнавання було виявлено такий загальний недолік: відсутність уні
версальності підходів, що при високому рівні паралелізму обробки 
інформації дозволила б ефективно описати та класифікувати зобра
ження довільної складності. У якості такого універсального підходу 
було визнано око-процесорний підхід при реалізації його у якості оп- 
тоелектронного логіко-часового середовища розпізнавання зображень, 
що поєднує в собі переваги універсального логіко-часового подання 
інформації із природнім паралелізмом, високою інформативністю і за
вадостійкістю засобів оптоелектроніки.

Розроблено математичні та структурно-функціональні моделі 
квантових перетворювачів на логіко-часових середовищах розпізна
вання зображень, що дозволяє їх використання для подальшої ін
теграції в загальну структуру образного комп’ютера.

Розроблено спосіб розпізнавання зображень, що характеризу
ється підвищеною компактністю, однозначністю та адекватністю опи
су зображення, а також зручним та наочним алфавітом класів зобра
жень, що досягається за рахунок використання загального структур
ного підходу до розпізнавання із поданням зображення у вигляді лан
цюгового коду, який відповідає послідовному набору геометричних 
інваріантів контуру зображення в полярній системі координат. Крім 
того в результаті аналізу та низки експериментальних досліджень бу
ло показано, що розроблений спосіб розпізнавання зображень відріз
няється легкістю нарощування кількості ознак без перебудови алго
ритму обчислення, високим рівнем завадостійкості та чутливості, а 
також зручністю для подальшої апаратної реалізації.
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Визначено можливі перспективні шляхи реалізації способу кон
турного око-процесорного розпізнавання зображень у якості само
стійного оптоелектронного логіко-часового, нейроподібного або оп
тичного нейромережевого середовища розпізнавання чи у якості скла
дової оптоелектронного логіко-часового середовища око- 
процесорного розпізнавання зображень. В результаті проведеного 
аналізу було встановлено, що найперспективнішим шляхом подальшої 
реалізації розробленого способу контурного розпізнавання зображень 
є його реалізація як складової оптоелектронного логіко-часового сере
довища око-процесорного розпізнавання зображень. Запропоновано 
нову структурну організацію блока попередньої обробки при око- 
процесорному розпізнаванні, одним з ієрархічних рівнів якої є кон
турний аналіз зображення, що підвищує структурованість вхідних да
них та загальну універсальність середовища, а також вирішує пробле
му око-процесорного поділу вхідної інформації на кількісну та якісну.

Одержано нову структурну модель аналізатора інформації в оп- 
тоелектронному логіко-часовому середовищі око-процесорного роз
пізнавання зображень та подано два варіанти її апаратної реалізації, 
що підвищує універсачьність і точність розпізнавання зображень у 
режимі реального часу за рахунок нового ефективного підходу до ви
ділення ознак та рангів логіко-часових даних, а також удосконалення 
блока попередньої обробки інформації.
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